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Βανδαλισμός στον Καθεδρικό Ναό της 
Μεταμορφώσεως του Σωτήρος στο Ζάγκρεμπ
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Άγνωστοι βανδάλισαν τον Καθεδρικό Ναός της 
Μεταμορφώσεως του Σωτήρος στο Ζάγκρεμπ, σήμερα το πρωί, 
23 Απριλίου 2026, μια ημέρα μετά από εκείνη όπου η Σερβική 
Εκκλησία τιμά τη μνήμη των θυμάτων της Γενοκτονίας στη 
Σερβία, συμπεριλαμβανομένων των αθώων που υπέστησαν 
διωγμό στο Γιασένοβατς, με την Ιερά Επισκοπή Ζάγκρεμπ και 
Λιουμπλιάνας να σημειώνει: “εκφράζουμε τη βαθιά μας 
ανησυχία, θλίψη και οδύνη”.

Στην ανακοίνωσή της η Ιερά Επισκοπή αναφέρει:

“Καλούμε τις αρμόδιες αρχές της Δημοκρατίας της Κροατίας να διώξουν ποινικά 
αυτή την επίθεση με δίκαιο και υπεύθυνο τρόπο και να κάνουν ό,τι είναι δυνατόν 
για να διασφαλίσουν ότι η ρητορική μίσους στον δημόσιο χώρο θα αναγνωρίζεται, 
θα καταδικάζεται και θα προλαμβάνεται. Ταυτόχρονα, η Επισκοπή Ζάγκρεμπ και 
Λιουμπλιάνας καταδικάζει με την μεγαλύτερη αποφασιστικότητα κάθε πράξη βίας 
και μισαλλοδοξίας, όχι μόνο εναντίον ορθόδοξων ιερών τόπων, αλλά και εναντίον 
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οποιουδήποτε θρησκευτικού κτιρίου ή κοινότητας, διότι μια επίθεση εναντίον ενός 
ιερού τόπου αποτελεί πλήγμα στις θεμελιώδεις αξίες της ειρήνης, της 
αξιοπρέπειας και της συνύπαρξης μεταξύ των ανθρώπων.

Αυτή η ιερή εκκλησία, που ανεγέρθηκε το 1866 σύμφωνα με σχέδια του Κροάτη 
αρχιτέκτονα Φράνιο Κλάιν, έχει υποστεί ζημιές σε αρκετές περιπτώσεις κατά τη 
διάρκεια της μακράς ιστορίας της, αλλά κάθε φορά αναστηλώθηκε χάρη στην 
πίστη και την προσπάθεια του λαού. Η Εκκλησία της Θείας Μεταμόρφωσης 
αποτελεί προστατευόμενο πολιτιστικό αγαθό της Δημοκρατίας της Κροατίας και 
είναι ο καθεδρικός ναός της Επισκοπής Ζάγκρεμπ και Λιουμπλιάνα της Σερβικής 
Ορθόδοξης Εκκλησίας. Έχει επιβιώσει από πολέμους, κατεδαφίσεις και διωγμούς, 
παραμένοντας μάρτυρας ότι η προσευχή είναι ισχυρότερη από κάθε βία. Τα 
τελευταία χρόνια, μετά από έναν καταστροφικό σεισμό που έπληξε το Ζάγκρεμπ, η 
εκκλησία αυτή υποβάλλεται σε ριζική αναστήλωση. Με ευγνωμοσύνη προς τον Θεό 
και προς όλους όσους συμμετέχουν, γινόμαστε μάρτυρες της αναγέννησης της 
εκκλησίας – που γεμίζει και πάλι με πιστούς ως τόπος ειρήνης και προσευχής 
μεταξύ ανθρώπων διαφορετικών ονομάτων και καταγωγών.

Ακριβώς για αυτόν τον λόγο, μια τέτοια πράξη βίας δεν συνεπάγεται μόνο υλικές 
ζημίες. Τα υλικά θα ξαναχτιστούν, με τη βοήθεια του Θεού. Όμως, αυτό που 
πληγώνουν γεγονότα όπως αυτά είναι η εμπιστοσύνη, η συμφιλίωση και η 
αδελφότητα μεταξύ των ανθρώπων, που έχουν κερδηθεί με κόπο. Με οδύνη 
διαπιστώνουμε ότι τέτοιες αξίες, που χτίστηκαν επί δεκαετίες, μπορούν να τεθούν 
σε κίνδυνο σε μια στιγμή από τον παραλογισμό και το μίσος. Καλούμε λοιπόν τόσο 
τα άτομα όσο και τους θεσμούς να κάνουν τα πάντα για να διασφαλίσουν ότι 
τέτοια περιστατικά δεν θα επαναληφθούν και ότι θα διατηρηθεί το πνεύμα του 
αμοιβαίου σεβασμού και της ειρήνης. Αυτή η εκκλησία ήταν πάντα και θα 
παραμείνει ένας χώρος προσευχής για την ειρήνη – όχι μόνο για τους ορθόδοξους 
πιστούς, αλλά για όλους τους ανθρώπους καλής θέλησης. Είθε αυτό το γεγονός να 
μην μας διαιρέσει, αλλά να μας υπενθυμίσει ότι η ειρήνη είναι ένα εύθραυστο 
δώρο που πρέπει να προστατεύσουμε όλοι μαζί“.














